
 

PRACOVNÍ LIST – STRAKA OBECNÁ 

1. Popiš tělo straky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Straka …………. je krkavcovitý pěvec velikosti hrdličky, s výrazným ……………………. zbarvením a dlouhým 
stupňovitým …………... Má poměrně krátká a široká ……………. a její let je ve srovnání s jinými 
krkavcovitými těžkopádný. Hlasový projev straky je nápadný a charakteristický. Zpravidla během 
celého roku lze slyšet nápadné hlasité „kšak-kšak“ nebo drsnější „kšrak“. V České republice je rozšířena 
téměř na celém území, méně se vyskytuje v horských oblastech. Vyhovuje jí rozmanitá „parková“ 
krajina a blízkost …………………………... Straky staví poměrně bytelné „nepořádné“ ………………. většinou 
vysoko v korunách stromů.  První vajíčka se v hnízdech mohou objevovat již v průběhu března. Ve 
snůšce bývá 5–8 vajec. Na vejcích sedí 17–18 dní většinou jen ……………. a pak jsou mláďata ještě dalších 
22–27 dní krmena oběma rodiči na hnízdě. Po výletu z hnízda zůstávají mladí s rodiči až do příštího 
jara. Straky mají velmi rozmanitý ………………... V podstatě jsou schopny živit se čímkoliv včetně 
odpadků. V přírodě se živí převážně různým ……………………, měkkýši, hraboši,  ještěrkami, slepýši, 
ptačími vejci či mláďaty nebo většími mršinami, ale i semeny a plody. Při sběru potravy se často 
procházejí …………….. Straka vybírá z hnízd vejce a mláďata pěvců, což je důvod, proč bývá některými 
lidmi označována za ……………... Není oblíbena pro svou pověst ptáka-……………… (kvůli její údajné zálibě 
v lesklých předmětech), nebo snad i pro svůj nelibozvučný zpěv. 

 

Nápověda: obecná, černobílým, ocasem, křídla, lidských sídlišť, hnízdo, samice, jídelníček, hmyzem, po zemi, škodnou, 
zloděje 

 



 

2. Znáš ještě jiné zástupce druhu krkavcovitých? Spoj obrázek se správným názvem. 

 

 

kavka obecná 

 

 

       havran polní 

 

 

       sojka obecná 

 

 

       ořešník kropenatý 

 

 

       vrána obecná 

 

 

 

3. Znáš odpověď. 

 Straka si dělá zásoby na zimu. 
 
ano ne 
 

 Co se říká o strace 
 
straka – kamarádka straka-zlodějka 
 

 Na vejcích sedí oba rodiče. 

ano ne 

 

 

Správné odpovědi: ne, zlodějka, ne 



 

4. Vymaluj. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


